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市
議
会
厚
生
常
任
委
員
会
（
矢
野
学
委
員
長
）
で
10

日
、
「
介
護
労
働
実
態
調
査
」
の
報
告
が
行
わ
れ
ま
し

た
。
こ
の
調
査
は
財
団
法
人
介
護
労
働
安
定
セ
ン
タ
ー

に
よ
る
全
国
調
査
に
準
ず
る
形
で
上
越
市
が
独
自
に
す

す
め
て
き
た
も
の
で
す
。
市
町
村
で
の
独
自
調
査
は
め

ず
ら
し
く
、
県
内
で
は
初
の
調
査
結
果
発
表
と
な
り
ま

し
た
。 

 

今
回
の
調
査
の
対
象
と
な
っ
た
の
は
、
市
内
で
介
護

保
険
サ
ー
ビ
ス
事
業
を
運
営
す
る
77
事
業
者
と
市
が
抽

出
し
た
介
護
サ
ー
ビ
ス
に
所
属
す
る
介
護
労
働
者
（
各

事
業
所
に
つ
き
３
人
、
合
計
２
８
８
人
）
で
す
。
調
査

は
ア
ン
ケ
ー
ト
方
式
で
行
わ
れ
、
回
収
率
は
事
業
者
、

労
働
者
ど
ち
ら
も
68
％
台
で
し
た
。 

  

主
な
調
査
結
果
を
お
知
ら
せ
し
ま
す
。
介
護
職
員
の

正
社
員
で
離
職
し
た
人
の
勤
務
年
数
は
、
「
採
用
後
１ 

  

 

年
未
満
」
が
31
・
９
％
、
「
採
用
後
１
年
以
上
３
年
未

満
」
が
45
・
７
％
。
全
国
調
査
結
果
よ
り
も
「
採
用
後

１
年
未
満
」
は
少
な
か
っ
た
も
の
の
、
「
採
用
後
１
年

以
上
３
年
未
満
」
が
全
国
よ
り
も
大
き
く
上
回
り
ま
し

た
。
介
護
労
働
者
の
平
均
月
収
は
18
万
８
５
０
０
円

（
全
国
平
均
は
17
万
９
０
０
０
円
）
で
し
た
。
「
仕
事

の
内
容
の
わ
り
に
賃
金
が
低
い
」
と
回
答
し
た
人
は
全

国
平
均
よ
り
も
10
％
ほ
ど
高
い
58
・
２
％
に
も
な
り

ま
し
た
。 

 

厚
生
常
任
委
員
会
で
調
査
結
果
の
概
要
に
つ
い
て
報

告
し
た
の
は
市
役
所
の
馬
場
介
護
保
険
課
長
で
す
。
財

団
法
人
介
護
労
働
安
定
セ
ン
タ
ー
に
よ
る
全
国
調
査
の

結
果
と
比
較
し
た
数
値
を
言
う
た
び
に
傍
聴
し
て
い
る

議
員
席
か
ら
「
ウ
ワ
ー
ッ
」
と
い
う
声
が

あ
が
り
ま
し
た
。
馬
場
課
長
は
報
告
の
最

後
に
、
「
調
査
結
果
を
分
析
し
て
取
り
く
む
べ
き
課
題

を
整
理
し
て
い
き
た
い
」
と
の
べ
ま
し
た
。
今
回
の
調

査
結
果
は
上
越
市
の
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
な
ど
で
報
告
書
全

文
が
公
開
さ
れ
ま
す
。
早
け
れ
ば
３
月
下
旬
、
遅
く
と

も
４
月
上
旬
に
は
公
表
す
る
と
の
こ
と
で
す
。 

 

今
回
の
調
査
の
契
機
と
な
っ
た
の
は
私
の
一
般
質
問

で
す
。
一
昨
年
の
12
月
議
会
で
木
浦
市
長
は
、
「
介
護

労
働
安
定
セ
ン
タ
ー
が
実
施
さ
れ
ま
し
た
実
態
調
査
項

目
を
参
考
に
し
な
が
ら
、
介
護
保
険
法
で
指
定
さ
れ
た

市
内
の
介
護
サ
ー
ビ
ス
事
業
所
を
対
象
と
し
た
実
態
調

査
の
実
施
に
つ
い
て
前
向
き
に
検
討
さ
せ
て
い
た
だ
き

た
い
」
と
約
束
し
て
い
ま
し
た
。 

 

25
日
に
一
般
質
問
で
登
壇 

  

３
月
定
例
市
議
会
は
常
任
委
員
会
審
査
も
終
盤
を
迎

え
、
18
日
か
ら
一
般
質
問
に
入
り
ま
す
。 

 

私
は
毎
回
質
問
を
続
け
て
い
ま
す
が
、
今
回
は
高
田

平
野
の
活
断
層
問
題
、
信
濃
町
の
廃
棄
物
最
終
処
分

場
、
地
域
自
治
区
の
課
題
な

ど
を
と
り
あ
げ
ま
す
。 

 

一
般
質
問
は
通
告
制
で
、

私
は

30

番
目
と
な
り
ま
し

た
。
い
ま
の
と
こ
ろ
、

25
日

の
午
前
に
登
壇
の
予
定
で

す
。
上
越
ケ
ー
ブ
レ
テ
レ
ビ

で
中
継
さ
れ
ま
す
の
で
ご
ら

ん
く
だ
さ
い
。
再
放
送
も
あ

り
ま
す
。 

 

左
の
写
真
は
ヒ
メ
オ
ド
リ
コ
ソ
ウ
。 

 
 

吉
川
区
中
谷
内
に
て
８
日
撮
影
。 

 
 

３
人
に
１
人
が
「採
用
後
、
１
年
以
内
に
離
職
」 

 
 

 
 

 
 

 
 

上
越
市
が
介
護
労
働
実
態
調
査
結
果
概
要
を
発
表 

職種別就業形態  ( )内の数値はいずれも全国調査結果 

 正社員  非正社員  

訪問介護員の就業形態  33.3%（17.9%） 66.7%  （81.4%） 

介護職員の就業形態  62.7% (56.5%） 37.3% (42.8%） 

介護職員の正社員で離職した人の勤務年数  

採用後、1年未満に離職  
31.9%（34.6%） 

採用後、1年以上3年未満に

離職   45.7% (39.0%) 
 

働く上での悩み、不安、不満等（職種全体）  

仕事の内容のわりに賃金が低い  58.2% (49.4%) 

精神的にきつい  40.8% (35.7%) 

休暇が少ない・休暇が取りにくい  36.7% (30.6%) 

業務に対する社会的評価が低い  36.7% (38.4%) 

賃金や手当等への希望  

賃金・手当を上げて欲しい   60.2% （全国調査では項目なし） 

能力を評価して欲しい  26.5% （35.0%） 

資格による手当が欲しい  26.0% （27.0%） 

現在の仕事の満足度  

 満足 やや満足 普通 やや不満足 不満足 

仕事の内容・や

りがい 
20.4%  33.8%  32.1%  9.7%  2.0%  

賃金 4.6%  8.7%  24.5%  36.2%  24.0%  

労働時間・休日

等の労働条件 
12.2%  19.4%  34.8%  22.4%  9.7%  

人事評価・処遇

のあり方 
7.1%  9.7%  40.8%  24.5%  13.8%  

過去1年間（07年12月1日～08年11月30日）のヒヤリ・ハット 

あった 66.3%（51.8%） なかった 33.2%（44.9%） 

※ ヒヤリ・ハット…結果として事故は発生しなかったが、危うく

事故が発生しそうになった状況 


